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关于切实加强党的领导
坚决打赢疫情防控阻击战的通知
各党（工）委、党总支，各部门、单位：
为深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示，认真落实中组部、省委组织部电视电话会议和《省委教育工委关于切实加强党的领导坚决打赢疫情防控阻击战的通知》（苏委教〔2020〕1 号）精神，在疫情防控工作中切实加强党的领导，激励全校党员干部勇于担当作为，坚决打赢疫情防控阻击战，结合学校实际，现就有关事项通知如下。 
一、在疫情防控中提高政治站位
当前，防控疫情进入关键时期，学校22000余名师生地域分布广、流动变化大,不久将返校开学，疫情防控情况复杂、责任十分重大。全校各级党组织和全体党员干部要提高政治站位，各部门、单位党政主要负责人要切实履行第一责任人的职责，把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，把打赢疫情防控阻击战作为当前压倒一切的重大政治任务，把投身防控疫情第一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石，讲政治、敢担当、有作为，把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为疫情防控的强大力量，认真落实学校疫情防控工作领导小组的各项部署，坚决打赢疫情防控阻击战，全力守护广大师生的身体健康和生命安全。 
二、在疫情防控中发挥组织优势
各级党组织要把师生身体健康和生命安全放在第一位，树立底线思维，做到守土尽责，确保党中央、教育部、省委教育工委的安排部署和校党委的工作要求落到实处。要建立健全本单位、本部门的防控工作网络，织密教师、学生以及各类人员“横向到边、纵向到底”的防控体系，全力以赴做好疫情排查、预警、防控等各项工作，构筑群防群治抵御疫情的严密防线，汇聚防控工作的强大合力,以细致扎实的防控行动检验主题教育成效。各二级党组织领导班子要明确防控工作任务分工和职责，特别要围绕开学后教学组织、学生管理、后勤服务、应急处置以及线上教学办公等方面制定防控工作预案，提前建立协同有效的工作机制。全校党支部书记和教职工党员要以防疫抗疫的实际行动践行初心使命，立足自身岗位职责，把抓实抓细疫情防控与做好学生教育管理服务、组织好教育教学工作结合起来，有序做好线上教学、办公的组织落实工作。全体大学生党员要带头参与防疫志愿服务工作，协助辅导员、老师开展疫情防控，密切关注身边同学动态，做到在疫情防控工作中亮身份、见行动、做贡献。
三、在疫情防控中强化担当作为
坚决打赢疫情防控阻击战是对党员干部政治本色的考验，也是检验党员干部能力水平的试金石。学校党委将贯彻落实省委要求，在疫情防控中考察、识别、评价、使用干部，用好用活“三项机制”，树立识人用人的鲜明导向。对在疫情防控工作中表现突出、堪当重任的优秀干部优先提拔使用，对挺身而出、敢于担当的年轻干部及时培养重用，对实干担当的党支部书记、冲锋在前的优秀共产党员，加快选拔使用或在专业技术职务晋升、进修访学等方面优先推荐。对在疫情防控工作中不胜任现职、难以有效履职的干部，将及时调整；对推诿扯皮，不担当、不作为的，将予以问责。学校党委将把各部门、单位领导班子和领导干部在疫情防控中的实际表现作为2020年度部门、单位领导班子和领导干部综合考核的重要依据，对冲锋在前、贡献突出的部门、单位适当提高年度考核优秀人员比例。
四、在疫情防控中选树先进典型
一个党员就是一面高扬的旗帜。领导班子和领导干部在疫情防控阻击战中要深入一线、挺身而出、扎实工作，带头落实防控举措、带头配合追踪排查、带头做好舆论引导。全体党员在疫情防控斗争中要充分发挥先锋模范作用，以实际行动践行入党誓言。各二级党组织要注重总结宣传在疫情防控中涌现出的“我是党员我先上”的先进事迹，并及时报送党委组织部，弘扬众志成城、共克时艰的强大正能量。在疫情防控中表现突出的基层党组织、共产党员优先推荐为省、市、校“先进基层党组织”“优秀共产党员”表彰对象，民主评议党员优秀等次比例可提高至40%。要注重在疫情防控工作中发现、考验入党积极分子，对表现突出、符合条件的，要及时按照程序积极发展入党。
五、在疫情防控中体现关心关爱
各二级党组织要注重关爱奋战在疫情防控一线师生党员干部的身心健康，深入了解本人及其家庭存在的实际困难，针对性开展谈心谈话、心理引导和走访慰问，为他们解决实际困难、解除后顾之忧。学校将按照中组部关于专项党费管理使用的相关规定，支出专项党费，重点用于慰问奋战在疫情防控第一线的师生党员干部，补助本人或家庭成员因患新型冠状病毒感染的肺炎而遇到生活困难的师生党员和群众，资助来自于湖北等疫情较严重地区遇到生活困难的师生党员和群众。
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