中共淮阴工学院委员会文件

	淮工院委〔2020〕2号


关于成立校新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组的通知

各党（工）委、党总支，各部门、单位：

为有效防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情，切实保障学校师生的身体健康与生命安全，根据《江苏省教育厅关于启动江苏省教育系统突发公共卫生事件一级响应的紧急通知》（苏教体艺函〔2020〕4号）、《淮安市委办公室、市政府办公室关于建立新型冠状病毒感染的肺炎疫情联防联控工作机制的通知》（淮办传〔2020〕10号）要求，经研究，决定成立校新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组，负责组织领导和统筹协调学校疫情防控工作。同时成立专项工作组，负责有关专项任务。现通知如下：

一、疫情防控工作领导小组
组  长：赵炳起   孙爱武

副组长：吴建华   陆为群   朱晓文   杨正亚（常务） 
张有东   王冬冬   魏宏庆
成  员：(按姓氏笔画排序)
马从兵  王  宏  华学成  朱中明  许东风
孙全平  刘强辉  张积羽  张宇林  张伏力
李雪红  杨长茂  吴开军  吴延东  何其中
何敬业  谷向顺  汪  伟  郁大海  固  旭
周志国  赵玉萍  胡建民  施  坚  倪  伟
徐晓梅  徐  静  徐才千  桑海云  曹  诚
戚耀贵  韩锦标  韩  飞 
领导小组下设办公室，挂靠后勤管理处，杨长茂同志任办公室主任。
二、疫情防控工作专项工作组

（一）综合协调组：党委副书记、校长孙爱武牵头，党政办公室为牵头单位。主要负责疫情防控工作的协调组织工作，做好值班值守，确保信息畅通；负责执行每日疫情防控“零报告”制度，做好疫情情况信息汇总和上报工作。
（二）宣传组：党委副书记、副校长吴建华牵头，宣传部为牵头单位，信息化建设与管理处为协助单位。主要负责做好疫情防控宣传教育工作，通过学校官网、微信公众号等渠道，宣传国家、省市、学校的相关要求，加强防控知识宣传普及，引导师生科学理性认识；及时准确掌握疫情防控信息，做好舆情分析研判与处置工作。
（三）学生工作组：党委常委、副校长朱晓文牵头，学生工作处为牵头单位，研究生处、团委、各二级学院为协助单位。主要负责对全校学生进行逐人全面摸排并掌握寒假期间行程，做好在校学生、离校学生尤其是重点区域重点人群的疫情防控工作，严格落实防控措施；开展健康教育，通过微博、微信公众号、家长群、学生群等网络渠道宣传普及疫情防治知识和防控要求，引导学生科学理性认识；做好开学学生返校预案及相关准备工作。
（四）留学生工作组：党委常委、副校长王冬冬牵头，国际教育学院为牵头单位，相关二级学院为协助单位。主要负责全面排查留学生、外籍教师寒假行程，安排专人对留学生、外籍教师开展宣传教育，引导其居家、外出或返校时主动做好防控。
（五）教师工作组：党委常委、副校长杨正亚牵头，人事处为牵头单位，教务处、各二级学院为协助单位。主要负责全面排查教职工寒假行程，掌握全校教职工身体健康情况，严格落实防控措施，做好防控宣传教育，引导教职工配合落实好学校疫情防控各项工作要求；做好开学教学工作预案及相关准备工作。
（六）疫情防控组：党委常委、副校长杨正亚牵头，后勤管理处为牵头单位，计划财务处、国有资产与实验室管理处、饮食服务总公司、各二级学院为协助单位。主要负责制定完善疫情防控工作方案和应急处置预案，提前准备疫情防控所需应急物资储备，与地方卫生防疫部门合作，加强对返校师生的卫生检疫，做好校园医学观察隔离场所、人员、经费等保障方案；组织开展爱国卫生运动，加大校园环境卫生整治力度，改善学校环境卫生条件；负责教室、宿舍、食堂杀菌消毒工作等。
（七）校园管控组：党委常委、副校长杨正亚牵头，保卫处为牵头单位。主要负责做好学校三个校区校门管理工作，严格控制外来人员进入校园，增加校园安全巡逻频次，做好校园内的相关稳定工作。
（八）督查组：党委常委、纪委书记魏宏庆牵头，纪委机关为牵头单位，审计处为协助单位。主要负责对学校各级党组织、各部门及单位贯彻落实疫情防控工作有关要求的检查与督促工作。

各二级单位成立新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作小组，在校领导小组领导下，做好本单位疫情防控相关工作。
特此通知。
中共淮阴工学院委员会  淮阴工学院

2020年1月28日
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