设计艺术学院贯彻《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》执行细则
为认真遵照执行《中共淮阴工学院委员会贯彻〈中国共产党普通高等学校基层组织工作条例〉实施办法》，进一步提高我院党的建设科学化水平，推动我院事业科学发展，现结合我院党建工作实际，制定本细则。

一、完善学院监督机制

为了完善监督制度，我院将建立健全情况定期通报和反馈制度。每年召开一次民主生活会，领导班子集体和个人自觉接受党员群众监督；每年定期召开学院二级教代会，报告学院年度发展和改革情况；定期向院教学委员会、督导委员会、学术委员会、学位委员会通报情况。从而提高党务政务公开质量，落实党员群众监督权。

二、坚持学院党政共同负责制

1.领导体制

学院严格执行党政共同负责的集体领导体制。党政共同决策学院重要事项，共同落实学院各项工作，同步接受工作考核，协同推进学院事业发展。

决策形式

党政联席会议是学院党政共同负责制的决策形式，学院重要工作和重大事项，由党政联席会议讨论决定。重要工作和重大事项包括：

（1）学院师生思想政治工作、师德师风及学风建设工作；

    （2）学院发展规划和年度计划、年度总结；
    （3）学院重要改革措施，重要规章制度；
    （4）学科与专业（实验室）建设、师资队伍建设的重要举措；
    （5）人事调配、社会服务、对外合作交流事项；
    （6）专业技术职务评聘，教师出国、进修、考核、奖惩；
    （7）招生计划、学生毕业、就业以及教育培养、管理中的重要事项；
    （8）年度经费预算、发展基金及大额资金的使用、收入和分配方案；
    （9）干部选拔任用与教育管理；
（10）重大突发性事件的防范与处理等。

3.党政联席会议事规则

（1）党政联席会议的议题及主持由党政主要负责人协商确定；其它院领导的议题由院办公室收集梳理后报院党委主要负责人协商后确定；除突发性重大事件外，院长、书记不提前商定的，不得上党政联席会；

（2）党政联席会议参加人员：正副书记、正副院长，办公室主任列席，其它列席人员根据议题由党政负责人共同确定。会议严格执行保密、回避制度；

（3）党政联席会议人数超过应到会人数的三分之二，才能举行；会议作出的决定，须经应到会半数以上成员通过，才能生效；

（4）缺席者对会议议题如有意见和建议，可在会前提出或书面表达；

（5）党政联席会议每两周召开一次，遇有重要情况可随时召开；

（6）党政联席会议由办公室作记录，重要事项要形成会议纪要；

（7）对党政联席会议决定的事项和工作任务，根据分工明确负责人，确保落实。

三、加强党委对支部工作的领导

加强党委对教职工、学生党支部工作的领导和指导，充分发挥教职工党支部在教学、科研、管理工作中的示范作用和学生党支部引领大学生刻苦学习、团结进步、健康成长的班级核心作用。
科学合理设置教工党支部。院党委将在今年年底，结合学科专业等特点，对教职工党支部进行调整。

进一步优化学生党支部设置。院党委将在高年级学生党员中选拔优秀党员担任学生党支部副书记，规范组织生活，创新组织活动。

推创“一支一品”特色。为了进一步创新党支部工作方法，更好地发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模仿作用，我院党委将积极开展“一支一品”特色活动，即要求一个支部创建一个品牌特色活动。

继续以党日活动为载体，创新党建工作方式方法。学院将继续带领师生党员广泛开展形式新颖、主题鲜明、内容丰富的学习教育活动，进一步增强党委的政治核心作用。
加强对群团工作的领导。为了进一步加强党建带团建，充分发挥党委的引导和带动作用，我院党委定期召开专题研究讨论群团工作中的重大问题。

四、落实党风廉政建设责任制

学院将继续落实党风廉政建设责任制，党员干部严格按照“一岗双责”的要求，一手抓本职工作，一手抓党风廉政建设。层层落实责任，将党风廉政建设落到实处，落实到每个人。


